

# АЛЕКСАНДР ПЕСКОВ: «У АРТИСТОВ ЛЮБИМОЕ МЕСТО - КРОВАТЬ»

ТОЛЬКО ВЫ не совсем то подумали насчет кровати. Как Песков работает на сцене, все знают. Выкладывается на 200 процентов. Не скажу, что концерты у него каждый вечер, хотя бывает и так, но вообще физически устает он изрядно. И после такого напряжения самое милое дело - вытянуться на кровати, взять телевизионный пульт и тупо, ни во что особо не глядываясь, не вникая, "листать" каналы... Подмигнуть Горгоне на стене (одной из тридцати, «живущих» в его квартире) и подумать: «Господи, как хорошо дома!»

ЧУТЬ БОЛЬШЕ полугода назад Александр Песков переехал в один из семи самых известных московских высотных домов сталинской постройки. Известны эти дома не только своей архитектурой, но и тем, что квартиры здесь давали когда-то в основном деятелям. Партии, правительства, науки, культуры. На фасаде, как водится, серп и молот и всякая там помпезная советская символика, Сашин настроение не отражающая. Зато отражающая настроения многих соседей.

- До сих пор не могу привыкнуть к тому, что живу среди людей замкнутых, насторожен-

ных, неулыбчивых, - жалуется он. - Из первых жильцов дома здесь уже мало кто остался - в основном дети их, родственники. Но и на них перипетии времен отложили свой отпечаток. Их отношение к сегодняшнему дню, к нам, в нынешнее время гармонично вписавшимся, понятно - они обижены. Я их не осуждаю. Но все-таки странно изо дня в день встречать людей, с которыми тебя объединяет общая крыша над головой, и на естественное приветливое «Здравствуйте!» либо ничего в ответ не получать, либо, в лучшем случае, кивок головы. И в лифте большинство из них смотрят на всех так подозрительно, недоверчиво, недоброжелательно, будто кругом враги. Меня это, честно говоря, убивает, потому что я по натуре человек общительный, с положительным настроем к окружающим, мне трудно к такому привыкнуть.

Эпоха социализма заканчивается у дверей Сашиной квартиры. За ними - совсем другой мир, другой стиль - в греко-римских тонах. Арки, позолоченные консоли, колонны, ванна, стилизованная под полуразрушенную купель, - одним словом, дворец Цезаря. Со стен этого мира без дверей смотрят тридцать лиц Горгон - Саша поклонник Версаче.

- Греко-римский стиль - это для отдохнове-



ния. - Это из моей первой жизни. Говорят, в ней я был высокопоставленным кузнецом - императорским, всеми уважаемым, богатым...

- **А во второй?**

- А во второй - блудной монашкой, - смеется он. - Сейчас вот третью жизнь проживаю. Замаливаю грехи, содеянные в двух предыдущих.

- **Время Цезаря - ваше время?**

- Не совсем. Мне симпатична эпоха Людовика XIV - всякие там кардиналы, мушкетеры... Честно говоря, я завидую Жану Марэ, который имел возможность поиграть в это время.

- **А самому сыграть мушкетера?**

- Увы, не предлагали. Кто знает, может, все еще впереди...

Кровать - любимое место Пескова тогда, когда ему хочется отдохнуть. Когда побащаться с друзьями - любимым местом в квартире становится круглый стол. Непременно круглый, чтоб углов не было и на углу никто не сидел - «не полезно, говорят». Общение за круглым столом происходит под «борщ по-песковски» - фирменное Сашино блюдо. Я не пробовала, но те, кто удостоился этой чести, говорят, что вкусно обалденно. Рецепта Песков не дал, сказал только, что помимо всего прочего добавляет туда томатный сок, чернослив и изюм. Варит в огромной кастрюле, но если бы можно было - варили бы в ведре. Уходит враз. За песковским борщом из друзей очередь выстраивается.

- **А любимые вещички?**

- Да «тараканы» мои! Это я так двух своих йоркширских терьеров обзываю - Еремея и Вадика. Их любимые вещички - и мои любимые тоже. На концертах дарят всякие игрушки. Если они по размеру «тараканам» подходят, я им привожу. Вот привез тут недавно львенка и медвежонка. И что вы думаете? Они предпочтение львенку отдали. А все потому, что по гороскопу - сами львы.

- **Вы Еремея и Вадика с собой в поездки не берете? Размер ведь позволяет - маленькие. Сейчас это модно - со своим зверинцем путешествовать.**

- Нет, не беру. Да и зачем? Им и здесь хорошо. Зато как они радуются, когда я приезжаю!.. Даже описывают от восторга. Прыгают, лицо норовят облизать. Чудесные!

- **Им хорошо дома. А вам?**

- Тоже. Очень. Мне иногда даже на улицу выходить не хочется. Я не отношусь к своей квартире по принципу: «Мой дом - моя крепость». Наоборот: мой дом - место моего раскрепощения. И я здесь счастлив.

Беседовала  
Виктория МОРОЗОВА



Песков Шекспир  
(пародия)

18.07.03